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Fodor Tamás, IV. éves műszaki menedzser hallgató vagyok és az elmúlt félévemet a lengyel 

fővárosban volt szerencsém eltölteni az University of Warsaw Faculty of Management 

részlegén. Az utánam érkezőknek szeretnék hasznos információkkal szolgálni, illetve egy kis 

élménybeszámolót tartani mi is történt velem ebben a félévben. 

Utazás 

Én a szeptemberi hónapot Poznanban töltöttem EILC kurzus keretében (mindenkinek csak 

ajánlani tudom ezt a programot és magát a várost is, életem egyik legjobb hónapja volt, de 

erről külön beszámolóm van). Oda szerencsére autóval jutottam ki a szüleim segítségével, így 

kényelmes volt a kiutazás. Onnan pedig vonattal mentünk át Varsóba a hónap végén ami már 

kicsit kényelmetlen volt a sok csomag miatt, de szerencsére a mentorom várt az állomáson és 

segített eljutni a szállásra. Ha van rá lehetőséged, akkor mindenképp kérj mentort, mert sokat 

segít.  

Egyébként pedig Budapestről minden nap indul vonat Varsóba, ami egy éjszaka alatt teszi 

meg az utat a 2 város közt. A jegy 29 € ha időben megveszed, általában lehet rá kapni ilyen 

kedvezményes jegyet akár 1-2 héttel korábban is. Lehet hálókocsiban is utazni, csak ott a 

csomagok nem igazán férnek el, viszont kényelmesebben tudsz pihenni, az a jegy 39 €. 

Másik utazási lehetőség a repülő. Malév illetve LOT is közlekedtet minden nap kétszer. Ha 

időben meg tudod venni a jegyet (2-3 hónap) akkor az csak kicsivel drágább mint a vonaté. 

Én a félév során kétszer is voltam Magyarországon, mind a két alkalommal repülővel és a 

retúrjegy olyan 80 €-ba került. Itt egyetlen problémát a csomagok súlya okozhatja, éppen 

ezért nem tudtam repülővel jönni hazafelé, mert túl sok volt a csomag, maradt hát a vonat . 

Buszról nem tudok, illetve többen mondták, hogy Orangeway-el el lehet jutni Krakkóig és 

onnan vonattal fel Varsóba illetve vissza, de ez ki- vagy hazaköltözésnél körülményes tud 

lenni az átszállás miatt. 

A város 

Varsó, a lengyelek főváros körülbelül az ország közepén fekszik és 1,8 millió lakosa van. 

Maga a város külsőre nem igazán különbözik Budapesttől. Talán egy kicsit a szocialista 

időket idézi, mivel a várost a II. világháborúban porig bombázták és ezért újra kellett építeni 

az egészet. A háború után a szovjet rendszer következett ott is, így hát ezek a stílusjegyek 

dominálnak az épületek többségében. Kevesebb a régi épület. Egy kis óvárosi része van 

várfallal, várral meg pár régi házzal, amit persze az UNESCO rögtön a világörökség részévé 

nyilvánított. 
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Látkép a Kulturális Palotából Kulturális Palota  

 Másik észrevételem, hogy a város elég tágas. Nincs úgy beépítve, mint Budapest, hagytak 

teret, viszonylag sok a zöld terület, ez rendkívül megtetszett nekem. A közlekedési viszonyok 

viszont borzalmasak. Nagyon de nagyon sok a dugó, nincs buszsáv és a villamosok nagyon 

lassúak, metró vonaluk pedig csak egy van, így hát idő kell míg egyik helyről a másikra elér 

az ember hétköznaponként munkaidőben főként. Maga a tömegközlekedés viszont jól 

szervezett, gyakran járnak a buszok és mindent könnyedén meg lehet közelíteni. Igaz elkélne 

még 1-2 metróvonal. A jegyárak körülbelül az itthoninak a 70-75%. A közlekedési eszközök 

viszont újak, nagyon tiszták (talán köszönhető ez annak is, hogy közterületen tilos az 

alkoholfogyasztás) és télen fűtöttek. Az emberek mentalitása hasonló a magyarokéhoz. 

Szállás 

Én igényeltem kollégiumot (ezt már a jelentkezési lapon előre jelezni kell) és kaptam is 

szerencsére. Sokan kerültek olyan kellemetlen helyzetbe, hogy nem jutott nekik elhelyezés az 

első hetekben. Én a Zwirek nevezetű koliban laktam ami eléggé lepukkant számít ottani 

viszonylatban is. Körülbelül a Terminus kolihoz tudom hasonlítani nálunk annyi 

különbséggel, hogy itt 2 ágyas szobában voltam egy másik magyar fiúval. Amúgy pedig 

folyosónként van zuhanyzó illetve egy eléggé szerényen felszerelt konyha, ahol pár 

gáztűzhelyen kívül semmi más nincs. Viszont ha nem is rögtön az elején, de utána van mód 

cserére, ha van másik koliban üres hely. Ez némi utánajárást igényel, de akinek nem felel meg 

az amit kapott, az válthat ha tud. Én nem váltottam, mert már Poznanba hozzászoktam ehhez 

a színvonalhoz, ott is hasonló körülményeinek voltak. Ami viszont zavart, hogy az Erasmus 

diákok össze-vissza voltak helyezgetve a kollégiumokban. Engem például először egy lengyel 

diákkal raktak egy szobába, aki nem igazán tudott angolul, én pedig lengyelül, így hát 

nehézkes volt a kommunikáció. Utána kértem, hogy hagy legyek már másik Erasmus diákkal, 

de mivel nem volt más az épületben, maradt a csoporttársam Peti. Ez tényleg hátrány eleinte 
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mikor nem ismer senkit az ember, de utána pár héten belül úgyis kialakulnak a társaságok, 

aztán megy a barátkozás, meg egymáshoz járogatás. A koli tömegközlekedés szempontjából 

elég jó helyen volt, a városközponttól (ahol van a főkampusz is többek közt) körülbelül 20 

percre illetve a mi intézetünktől ami a város egy külsőbb részén volt, szintén egy 20 perces 

buszútra voltunk, persze itt is hozzá kell tennem, hogy mindez forgalomtól is függött. A 

szállás díja több mint az itthoniaké, mi 360 zl-t fizettünk (23000 Ft körül), de a legjobb 

kollégiumba is csak 450 zl körül volt a havi szállásdíj. 

Iskola 

Mivel én itthon műszaki menedzser hallgató vagyok és kint inkább gazdaságis tárgyakat 

akartam hallgatni, ezért választottam a Menedzsment intézetet. Ez a kar nem a főkampuszon 

van, hanem a város egy külsőbb részén, egy új építésű, modern épületben. Én 6 tárgyat 

hallgattam a félév során, ezek a következők: 

Német: Lehetőség van minden külföldi diáknak 2 nyelvet tanulnia, egyik a lengyel, a másik 

egy szabadon választható. Én azért döntöttem, ezen nyelv mellett, mert magánál az intézetnél 

lehetett hallgatni, a többi viszont a főkampuszon volt. Kezdő csoportba voltam, heti kétszer 

1,5 óra német órát jelentett ez. A végén teszttel és prezentációval zárult a tárgy. 

International economics: Egy eléggé unalmas előadás volt belőle minden héten, olyan mint 

itthon egy eladás, a tanár se tudta érdekessé tenni a tárgyat. A végén vizsga volt belőle. 

Strategics management: Egy viszonylag fiatal, lelkes férfi volt a tanárunk, aki arra próbált 

rávenni minket végig, hogy gondolkozzunk és együtt beszéljük meg a tananyagot amik főként 

esettanulmányok voltak. Ezeket otthon előre el kellett olvasni majd órán megbeszéltük és 

utána pedig csoportmunka keretében kellett egy pár dolgozatot írni belőle. A tárgy legvégén 

pedig egy otthon írandó esettanulmány elemzése volt. Nekem nagyon tetszett ez a tárgy. 

Negotiation: Tárgyalástechnika magyarul a tárgy. Egy fiatal nő tartotta. Az első 2 órán leadta 

a tananyagot, utána pedig szituációs gyakorlatok voltak 4 alkalommal, amit a végén 

osztályozott. Ez a tárgy is eléggé hasznos volt szerintem. 

Frauds: USA-ból meghívott előadó tartott tömbösített órát. Ez azt jelenti, hogy a félév elején 

egy hétig csak ezt a tárgyat hallgattuk. Nagyon érdekes, mert egészen más az oktatási stílusa, 

vele is inkább megbeszéltük a dolgokat illetve voltak esettanulmányok, megtörtént estek 

alapján. A végén házi dolgozat volt itt is.  

Lengyel: A2-es szintről folytattam a nyelvtanulást, mert az alapokat még Poznanba 

elsajátítottuk. Ez a tárgy a főkampuszon volt a Polonicumba heti kétszer 2,5 óra. A végén itt is 

teszt volt. 

Az intézetek elég sok tárgyat meghirdetnek, van mi közül válogatni, engem ezek érdekeltek a 

legjobban és úgy gondolom, hogy nem is bántam meg egyiket se. Ha valaki még sem tud 

választani a menedzsment intézet tárgyai közül, akkor körülnézhet az economics intézetnél is, 

csak ők megint egy másik helyen vannak a városban. 
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Főkampusz Faculty of Management 

 

Osztálytermünk az intézetben 

Megélhetés 

Én többek közt azért is választottam ezt az országot, mert nem drága, nem úgy mint például 

az északi államok, vagy Anglia. Az árak hasonlóak mint itthon. A közlekedés és az 

élelmiszerek olcsóbbak talán, a kollégium viszont drágább. Én úgy gondolom, hogy 

összességében annyiból kint is meg lehet élni, mint itthon egy albérletben, persze ha nem élsz 

nagyon kicsapongó életet. Vannak nagyobb bevásárlóközpontok (Carrefour, Tesco) ahol 

olcsóbban be lehet szerezni az alapvető élelmiszereket. Nekünk a koli földszintjén is volt egy 
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kis bolt és meglepő módon egyáltalán nem volt drága. Sőt, egyes dolgok (tej, ásványvíz) 

olcsóbb volt mint a nagyobb boltokban. Éppen ezért elég sokat vásároltunk ott, viszont csak 

az alapvető dolgok voltak megtalálhatók benne.  

Társasági élet 

Az UW az ország legnagyobb egyeteme, éppen ezért elég sok külföldi diák is megfordul ott 

minden félévben. Mikor én voltam, körülbelül 600 ilyen diák volt, a világ minden részéről. 

Az ismerkedés elég könnyen ment éppen ezért, sok barátot lehetett szerezni. Én más magyar 

éppen ott tanuló diákokkal is tartottam a kapcsolatot, néha leültünk sörözni, vagy elmentünk 

ide-oda. Mellettük pedig volt egy szűkebb nemzetközi banda is, akikkel szintúgy járogattunk 

szórakozni, szerveztünk nemzetközi vacsorákat, különböző összejöveteleket.  

 

Gulyás party 

Egy iskolán belüli szervezet is van (ESN) akik gondoskodnak a szórakoztatásról. Első héten 

volt például integrációs hét, minden este más helyen buli meg bowlingozás, sörözés. Ilyen 

társaság összehozó az egész, érdemes elmenni, főleg ha valaki egyedül érkezik, sok barátot 

lehet megismerni. Mindezek mellett szerveznek év közben is minden héten bulit, általában 

egy téma alapján (pl traffic light vagy Halloween party). Az országot is próbálják bemutatni 

és szerveznek kirándulásokat pl Krakkóba vagy Wroclawba, nekünk volt sí hétvége illetve 

egy Prágai kirándulás is. Én egyiken se vettem részt, mert egyik az, hogy drágálltam őket, 

másik pedig, hogy mi is ugyan úgy bejártuk ezeket a helyeket (és még sokkal többet is pl 

Berlin, Barcelona, Madrid) csak kisebb társasággal és persze kevesebb pénzből. Szerintem 

érdemes egy kicsit spórolni előtte és akkor egész sokat utazhat a suli mellett az ember. 

Sportolásra is van lehetőség, van saját uszodája meg sportpályái az egyetemnek, ezeket lehet 

használni nekünk is. 
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Krakkó Wawel 

  

Gdansk, tengerparti móló Mazuri tavak 
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Barcelona, Sagrada familia Berlin, TV torony 

Egy egyedi lehetőség is van az ESN-en keresztül nyelvet tanulni. Ez pedig nem más, mint a 

tandem. A program lényege, hogy van egy rendszer, amibe lehet regisztrálni, majd megadni, 

hogy milyen nyelveken beszélsz és azt, hogy milyenek érdekelnének, és ha talál neked 

megfelelő párt a program, akkor máris indulhat a móka. Teljesen kötetlenül leülhetsz a 

társaddal és tanulhattok egymás nyelvein azt, amit csak akartok. Tényleg rengeteg módja van 

a szabadidő eltöltésének. A város is nagy, van sok múzeum, színház, szórakozóhely, lényeg 

hogy jól oszd be az idődet és máris élvezni fogod a kint eltöltött időd . 

 

Én nagyjából ennyit szerettem volna elmondani, remélem tudtam hasznos információkkal 

szolgálni. Szeretném megköszönni a lehetőséget Dudás Mária Tanárnőnek, aki sokat segített a 

pályázatom készítésében.  Bármi egyéb információra volna szükséged fordulj hozzám bátran. 

Elérhetőségeim: 

 

 Fodor Tamás 

 fodtomi@freemail.hu 


